®YANO EPTAZIAY 31

ENOTHTA : Kavoviki Karavoun kai Tutrotroinuévn Kav.Kartav.

KaB. Xpriotog Moupartidng Hu/via : 2-3/5/ 2001

=) Kavoviki Karavop X ~ N(u,0?)

R )
f(x)_c 27ce

OT10U M : 0 APIOUNTIKOG HECOG TNG T.J. X HE -0 < Y < +oo KAl
O : N TUTTIKN atrokAion pe 0>0

2uvdapTtnon MNukvoétnrac MBavoTnTac :

ue 1) f(x)>0 Kkau 2) jf(X)dX=l
e_;(x‘_’“) dx

Kal e mOavoTnTa n TuXaia HETABANTA X va TTAPE! TIMA PETAEU X4 KAl X2 VA

kai ouvaptnon katavounc : F(X)=P{X<x}= I Tom
J oV2n

divetal atrd 10 OAoKANpwua @ P{x, < X< x,}= j'f(x)dx = F(x,)-F(x,)
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‘ Tummommoinuévn kavoviki karavounn Z ~ N(0,1)

. . X— .
Me TO YPAUMIKO HETAOXNMATIONO Z = b , av n 1.J. X akoAouBei Tnv
c
KAVOVIKA KATAVOWN N(p,oz), TOTE N T.4. Z AKOAOUBEI TNV KAVOVIKA KATAVOWN
N(0,1).
2uvapTnon TTukvoTNTAG TMOAVOTNTAC TNC TUTTOTTOINUEVNC KOTAVOUNG :
2

Y4
f(z) = e 2, —00 < Z < 400
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TuvapTnon katavopnc : F(z)=P{Z<z}= _[Fe 2 dz
SN2

ue F(-z) =1 -F(z) xai:

P{X <x}= P{X_” < X‘“}:P{zgz}= F(z) =

z 2
Ie 2dz
o o o
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V2n
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6trou TV TipA Tou —= | € 2 dZ mvy Bpiokoupe £Toiun oTouC TrivaKeS TG
A 2T 5,

TUTTOTTOINUEVNG KAVOVIKAG KATAVOUNG.



Eiong :

P{X1SXSX2}=P{X1_MSX_”SXZ_”}=P{21SZszz}=F(zz)—F(zl)
(0} 0} 0}

. PIX>x}= P{X_” > X‘”}: P{Z>7}=1-F(2)
(0] ()

Epappoyég

1. Mia ouvexnig Tuxaia petaBAnTr X akoAouBei TNV KavoVIKr KaTavoun JE JECO
apIBunTikS 7 (u=7) kau TUTTIKA attokAion 2 (0=2). Na uttoAoyioBei n
mlavoTnTa P{X< 12} kai va yivel To avTioToixo dIdypapua NG TUTT. KAVOVIKNG
KATOVOMNG.
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2. Eotw 0TI N ysmﬁ)\mr’] X KATOVEUETAI KAVOVIKA PE JETO apIOUNTIKG u=5 Kai
dlakupavon 0“=4. Na utroAoyioBei n TOavoTNTa TWV TTAPAKATW EVOEXOUEVWIV
a) 6 <X<8 kal B) X>11. Na yivouv Ta avTtioToixa diaypduuara.
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3. Na uttoAoyio6ei n TTapakdtw meavoTnTa TNG TUTTOTTOINUEVNG KAVOVIKAG
Katavoung : P{Z <-2 } kai va yivel To avTioToixo didypaupa.
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4. > ¢ pia TOAN o1 dNUOTIKEG apxEG ToTroBETNoav 2000 NAEKTPIKOUG AQUTITAPEG.
Av o1 A\apttThpeg £xouv péon didpkela whg 1000 WPES Kal TUTTIKF ATTOKAION
0=200 wpEG, o1 apxEG ETTIBUPOUY va yVwpilouV :

a) lMoiog apIBudg Aautripwy Ba axpnoTeuBei petd amd 700 wpeg AsiToupyiag
B) Moiog apIBuog AauTrmpwy dgv Ba axpnoTeuBei petagu Twy 900 kal Twv
1300 wpwv AciToupyiag.

f(z) A f(z) 4
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5. Aivetal yia kavovikr katavoun ue p=40, 0=6. Na Bpebei :
a) To eppaddv kaTw Tou 32

B) To geupaddv avw Tou 27

y) To euBadodv petagu 42 kai 51

0) To onueio k&Tw Tou oTToioU BpiokeTal TO 45% Tou guBadou
€) To onueio dvw Tou otroiou Bpioketal T0 13% Tou gpPadou.
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